



徐帆講述的親情故事感動全場。

藝術家青年演員相聚金雞百花電影節

# 徐帆感謝鄭州人馳援武漢

# 感動全場

香港文匯報訊(記者馮雷河南報道)「這裏是天地之中，是中原的原點，中華的肇始，中國的由來，五千年文明從唐古拉山脈涓涓流下，帶着雪山的冷冽，黃土高坡的厚重，留下一路深沉的印記……」前晚的第35屆大眾電影百花獎星空放映啟動儀式上，王慶祥、劉勁、胡玫、盧奇、娜仁花、吳軍、樊雨潔、尹力、張雪迎等表演藝術家、導演、青年演員帶來情景講述節目《我從黃河來》，震撼全場。監製徐帆講述的親情故事感動全場，她感謝千千萬萬為武漢提供幫助的鄭州人。



《一點就到家》影片導演許宏宇，主演劉昊然、彭昱暢、尹昉來到活動現場。



表演藝術家、導演、青年演員帶來情景講述節目《我從黃河來》。

當晚的啟動儀式亦拉開2020年中國金雞百花電影節(第35屆大眾電影百花獎)的序幕。劉昊然、徐帆、李雪健、姚晨、小瀋陽、郭曉東、王智、彭昱暢、張雪迎等來自全國各地的知名電影人，相聚黃河之濱河南鄭州，講述光影故事，共襄這場電影盛宴。

## 展現電影人眼中2020年

面對新冠肺炎疫情防控和經濟社會發展的雙統籌重任，鄭州創新舉辦2020年中國金雞百花電影節，在全市101個星空影院公益放映歷屆大眾電影百花獎獲獎影片、近幾年中國電影大獎電影節期間優秀影片以及第35屆大眾電影百花獎的提名影片，並邀請深受觀眾喜愛的電影藝術家走進社區、企業、鄉村、學校、軍營等星空放映點現場與觀眾互動。

## 小瀋陽慶幸農民變演員

「我是一個農民的兒子，能成為一名演員，我挺幸運的，小時候我的夢想不過就是想學學武術養家糊口，因為家裏窮，小學沒念完就報考了武校，還是因為窮，一年沒讀完，我就輟學了。窮對於精神上的影響甚至要大於物質。」小瀋陽真誠地分享了自己的演員之路，王智也講述了自己做大學生村官的經歷。對於農村與貧困有着深刻的體會，使得二人演繹的《雲上致富路》更顯得真實而接地氣。

取材於河南的三部公益主題短片《你好嗎》、《一顆種子》和《雲上致富路》現場發布，主創徐帆、姚晨、小瀋陽、王智，分別以抗擊疫情、黃河精神、脫貧攻堅

電影節開幕影片《一點就到家》影片導演許宏宇，主演劉昊然、彭昱暢、尹昉來到活動現場，為本屆電影節注入青年力量。「電影講述的是一個很青春、很溫馨、很熱血的故事，我希望這部電影能夠給年輕人帶來共鳴。」許宏宇說。該片講述了三個放棄了大城市、不考慮鐵飯碗、把夢想合併的年輕人，勇於回鄉追夢的故事，十分契合當下半年輕人的情感訴求。

《一顆種子》監製姚晨說，這個故事關於黃河，也關於夢想。

## 《焦裕祿》主創30年後聚首鄭州

香港文匯報訊(記者馮雷河南報道)正在河南鄭州舉辦的2020年中國金雞百花電影節(第35屆大眾電影百花獎)開啟光影之旅，1990版電影《焦裕祿》劇組主創人員30年後重聚今屆電影節星空放映啟動儀式，共憶影片拍攝的台前幕後。

憶起當初的拍攝情景，飾演焦裕祿的李雪健說：「30年前的今天，我們正在蘭考拍攝《焦裕祿》，一眨眼，30年過去了，今天和大家重聚鄭州，心裏特別高興，祝福河南的觀眾朋友們。」

焦裕祿的女兒焦守雲也來到了現場。根據她口述回憶錄創作，由高滿堂、李唯擔任編劇的電影《我的父親焦裕祿》正在拍攝。主演郭曉東說：「飾演這樣一個角色我倍感榮幸，我會用心用情、全心全意地去塑造焦裕祿的形象，弘揚他的精神。」

### 《我的父親焦裕祿》10月開機

「焦裕祿精神」激勵着一代又一代的中國人。為紀念這位傳奇縣委書記，峨眉電影製片廠決定拍攝焦裕祿同名電影，將焦裕祿帶領蘭考人民艱苦奮鬥的事跡搬上熒屏，1990年上映。李雪健說，做夢也沒想過能掀起全國熱潮。該片投資130萬元人民幣，最終票房1.3億元人民幣，創造了電影史上的奇跡。

電影《焦裕祿》導演王冀邢透露，為成功塑造焦裕祿這個人民公僕的形象，李雪健減肥20斤，開拍前20多天開始，每天堅持吃青菜，通過熬夜讓自己看起來有憔悴感，更貼近角色。「李雪健的表演出奇地好，讓人意外，尤其是他的眼神。他是在用心、用靈魂在表演。」

至於電影《我的父親焦裕祿》將於10月開機，明年7月1日前與全國觀眾見面，為黨的100周年生日獻禮。



《焦裕祿》劇組主創人員30年後重聚。

## 電影節辦成百姓「家宴」

香港文匯報訊(記者馮雷河南報道)第35屆大眾電影百花獎星空放映前晚在鄭州啟動，中國文聯黨組成員胡孝漢、河南省副省長何金平和農林放映員婁源永共同啟動星空放映活動，之後現場放映電影《焦裕祿》。

「藝術來源於生活，群眾是我們的創作源泉，再次來到群眾中，非常興奮。活到老學到老，我會繼續向群眾學習！」曾主演過《白毛女》、《黨的女兒》、《法庭內外》的92歲高齡老藝術家田華，當日甫一現身鄭州中大門「星空影院」《中國合夥人》的放映現場，便受到觀眾的熱烈歡迎。

鄭州市有關部門負責人稱：「圍繞凸顯電影藝術的人民性，真正把本屆金雞百花電影節辦到人民中去，辦成百姓身邊的電影『家宴』，我們結合實際創新設計『藝術家下基層』、『星空放映』、『觀影惠民季』等特色活動。」

為邀請市民走進電影院，享受視覺盛宴，鄭州市統籌安排1,500萬元專項資金，票務平台配套資源1,500萬，共計3,000萬，於9月9日至12月7日，在全市開展「觀影惠民季」活動。

此外，為弘揚黃河文化、中原文化，講好河南故事、鄭州故事，本屆電影節設置「日出嵩山坳，重聚少林寺」系列群眾文化活動、「我家電影快樂觀」等系列活動，並將推出黃河文化、中原元素等主題鮮明的系列節目和活動。



胡孝漢(中)、何金平(右)和婁源永共同啟動星空放映活動。

## 《奪冠》陳可辛：沒鞏俐就拍不成

香港文匯報訊(記者文芬)由陳可辛導演，鞏俐、黃渤領銜主演，《奪冠》(原名中國女排)將於10月1日在香港上映。一眾真身陣的里約奧運會中國女排冠軍隊員包括朱婷、惠若琪等得知鞏俐飾演郎平時都表現得十分興奮：「激動！期待！有眼光！完全匹配！」讚不絕口，原來導演陳可辛早在劇本創作前已鎖定鞏俐飾演郎平：「我決定要拍《奪冠》(原名中國女排)時，第一時間就聯絡鞏俐，如果她不能接拍我就拍不成，連劇本都開始不了。因為郎平是一個英雄人物，每一個人都很熟悉她的故事，會對飾演她的演員有所期待，這個演員必須與郎平的地位和分量匹配。而鞏俐

是中國電影走向世界的第一人，完美地象徵着『中國女排』精神，她絕對是第二人選！」為了出演郎平這個角色，鞏俐提前了幾個月前往寧波北侖排球訓練基地和比賽現場，親身觀摩。



《奪冠》講述中國女排在國際體壇上屢創輝煌的故事。

## 港姐慶功友誼第一 謝嘉怡陳楨怡站邊

香港文匯報訊(記者阿祖)今屆港姐賽果令觀眾滿意，佳麗之間也甚少是非，日前她們還一齊互相慶祝獲獎，四位港姐原來私下也見友誼，不僅切了兩個蛋糕，大合照時也沒分名銜排位，友誼小姐鄺美璇和季軍郭柏妍抱住兩隻可愛小狗坐於中間，冠軍謝嘉怡和亞軍陳楨怡則站在兩旁，感覺相當溫馨。

謝嘉怡於社交平台分享照片，並以英語留言表示自己這一年邁出了一大步，在香港開始了一條新道路，而友誼在生活中是至關重要的，這班女孩讓她有家的感覺，自己非常感謝她們。



左起：謝嘉怡、郭柏妍、鄺美璇及陳楨怡慶功。

## 兒子會叫媽 章子怡樂透

香港文匯報訊(記者阿祖)內地影星章子怡與丈夫汪峰婚後一直恩愛，今年初更於美國誕下第二胎，與汪峰同前妻所生之女一家五口共同過着美滿生活，章子怡也不時大晒幸福。

昨日她於社交平台貼上三張以不同角度抱着兒子的拼圖照，相中她素顏身穿休閒服戴着帽子，坐於陽台抱着愛兒玩耍、餵奶，但未令愛兒面容曝光。她留言指兒子八個多月大，終於「第一次叫媽」，這也讓她樂透了！



章子怡上載親子照，但沒有讓兒子容貌曝光。